

## 神要我經歷這趟恩典

## 來訴說祂的愛

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

2021年11月及12月，發生了許多事情，一切都是這麼突然，卻都有神的美意及安排。

首先是當了好幾年全職媽媽的我，藉著禱告求神安排適合兼顧家庭的工作，幸運得到日商公司的聘書，並規劃於12月15日新工作報到前，安排全身健康檢查。原本預計明年才安排檢查，為了趕在新工作報到前完成，因此變更預約時間；但打了數次電話給健檢中心，得到的答覆都是：「年底前的預約都額滿了，只能按照原定日期檢查。」但我還是不放棄，某天早上撥給健檢中心前先行禱告，求神給我一個名額吧！結果健檢中心的小姐說：「五分鐘前剛好有一個客人臨時取消，妳11月30日可以來。」感謝主耶穌的安排，我如期於11月30日完成健康檢查，一切是這麼的順利。

健康檢查結束的當日中午，健檢中心的醫生告知我檢查結果，他們從我照胃鏡的片子裡，看到胃黏膜下疑似有腫瘤，並立即幫我轉診至醫院腸胃科門診。門診醫生告知，需安排內視鏡超音波檢查，才能知道長了什麼東西，並安慰我也許只是良性的脂肪瘤，不用手術拿掉；我同時也請教醫生，假使要摘除不好的腫瘤，會如何處理呢？醫生答覆，要看腫瘤的大小及位置，最糟的情況就是傳統的剖腹，要把胃翻出來切除。

當天我將醫生的說明告知也是醫生的父親，父親隨即幫我安排至他所在的醫院，進行內視鏡超音波及斷層掃描檢查。該檢查需要全身麻醉，麻醉醒來後，我天真地覺得一定是脂肪瘤，卻從腸胃科醫生口中得知，不是脂肪瘤，也不是無害構造異常的異位胰腺。從片子影像看腫瘤外觀，懷疑是一顆約1.6公分的胃腸道惡性基質瘤（Gastrointestinal stromal tumor，以下簡稱GIST瘤）或是其他腫瘤。我上網查詢何謂GIST瘤，才發現這個腫瘤不論大小都是惡性腫瘤。小於兩公分的GIST瘤預後較好，但由於它是惡性腫瘤，只要癌細胞經病理醫生檢查有分裂數，即使切除腫瘤未來也可能復發；若癌細胞分裂數多，除了切除之外，尚須進行昂貴的標靶治療才能控制存活率。

聽醫生說明，長在胃黏膜下的腫瘤約60%-70%是GIST瘤，約10%是脂肪瘤，剩下10%-20%的機率是平滑肌瘤、其他腫瘤或無害的異位胰腺。醫生建議我趁腫瘤還小時，盡快手術切除並送病理科醫師診斷。我腦中不斷盤思，經醫生超音波檢查，已排除良性脂肪瘤跟無害的異位胰腺，剩下60%-70%的機率是GIST瘤，小於20%的機率是平滑肌瘤或其他少見的腫瘤（良性/惡性）。究竟這個長在胃黏膜下的腫瘤，會是什麼呢？

醫生提及腫瘤位置不佳，因靠近賁門使得手術難度增加，手術過程中可能產生胃壁穿孔出血的風險。從醫院回家後，想到我的小孩才四歲，假使自己因為惡性腫瘤、手術風險提早去見天父，孩子沒有媽媽的陪伴跟照顧，我怎麼放心離開？如果因為要治療癌症，花費大筆標靶藥物金錢以維持生命，我和先生並沒有這麼充裕的經濟條件呀！我大哭了好幾回，我問神，為何要這樣對待我？原來我離死亡這麼近，原來我脆弱得不得了，原來我對神一點信心都沒有。

*我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為祢與我同在；祢的杖、祢的竿都安慰我（詩二三4）。*

*我的心哪，你為何憂悶？為何在我裡面煩躁？應當仰望神，因祂笑臉幫助我；我還要稱讚祂（詩四二5）。*

手術前我依舊沒有信心，內心充滿諸多負面想法與擔憂，然而教會傳道、執事、弟兄姐妹及家人（父親、母親、先生、兒子、弟弟、弟妹、姪子）與親戚們（舅舅、舅媽、阿姨、姨丈、表姐、表姐夫、表妹、表妹夫、姪子、姪女們）都不斷地幫我代禱，主耶穌透過他們告訴我：

「主耶穌會幫助我的，不要憂煩，神沒有故意要讓我生病，因為人不管信不信祂，都會生病、都會死亡。今天腫瘤雖找上我，但天父要為我挪去，我的生命屬於祂，因為祂幫助我們。因此，我們不但不用憂愁，



我們不但不用憂愁，還要稱讚謝謝祂，  
因祂已經為我打贏了這場仗，走在我的前面……

還要稱讚謝謝祂，因祂已經為我打贏了這場仗，走在我的前面；所有的困難，都會先經過祂，即便現在處境艱難，但有神做我們的靠山，就有無比的平安。」

我的表妹、表妹夫及姪女幫我禱告時，八歲的姪女告訴我的表妹，她看到：房間變得好亮，有個天使抱著一隻生病的小羊，天使摸摸頭，那隻小羊就好了！手術當天禱告時，她又看到：一個白色的房間（應該是指手術房），天使們手牽手圍繞在一個躺在床上的人唱歌，此時她看見一位像主的人，手握著醫生的手在床上幫病人開刀。開刀結束後，一張金光閃閃、從未在世上見過的紙，寫著「平安」兩字，漂浮在空中。

我知道神不會離棄我，於是不斷地向神禱告，求主耶穌牽著醫生的手執刀。進開刀房前，我禱告祈求：我身上有很多罪，求主耶穌寬恕赦免我的罪；求主耶穌憐憫我的孩子，嘟嘟（我兒子的小名）是四年前祢賜予的禮物，過去我沒有好好帶領嘟嘟認識祢，若祢真的要帶我走，我順從！但請祢一定要負責照顧嘟嘟，不要讓我掛心。認識嘟嘟的人都知道，從小因為食物過敏問題常進出醫院急救，是一個不太好養育的孩子；如果祢要我活下來，我會好好帶領我的先生跟孩子認識神的道理。我不想要得到癌症過著苟延殘喘的日子，如果沒有要帶我走，請祢完全醫治我！

手術前一天，醫生告知手術方式及相關風險，若手術順利應可於兩個小時內結束。據母親轉述，經過快五個小時的手術，進行到第三個小時，醫生告知家屬可能會出血，如發生大出血將會同外科開腹止血。因為全身麻醉，自己對於手術過程到醒來的這段期間是毫無印象的。剛醒來時，只記得爸爸說：「手術順利，開出來的腫瘤是兩公分，完美移除且無破裂，也沒有胃穿孔出血。」頭很暈的我聽完就又睡著了。隔天清醒後，只覺得因插管手術的喉嚨痛，胃有一點點悶而已；若不是麻藥效力未全退，頭還有點暈，完全不覺得自己剛動完大手術。

手術後需要禁食、禁水、打止血劑、抗生素、吊點滴補充水分等，但身體沒有不舒服的感覺，反而是心理壓力大，掛心取出的腫瘤是什麼？若是GIST瘤，那癌細胞分裂數多嗎？有沒有可能是那幸運 10%-20% 的良性腫瘤？我爸爸是位病理科醫生，他告訴我，依據他過往的診斷經驗，長在胃黏膜下取出的腫瘤可能是良性腫瘤，但也有較高的機率是GIST瘤。爸爸安慰我不用擔心，我的腫瘤才兩公分，即使真的是GIST瘤，癌細胞分裂數是少的；且手術順利，醫生切得乾淨，短期內不會有問題。只要日後固定追蹤，未來如果復發，再切除胃加標靶藥物治療控制即可。爸爸說得冷靜，我則聽得心灰意冷，未來的人生是要過得多麼戰戰兢兢？

術後，醫生巡房笑說，自己如同天山採雪蓮，並告知我們一件神奇的事情——明明手術前三天，超音波的影像顯示腫瘤是直立窄球狀，原先策略是以器材圈住腫瘤撥離，輔以電刀切淨；但開刀進入後，醫生發現腫瘤形狀不是直立窄球狀，竟是橫躺的橢圓球狀，逼得醫生們改變策略，無法用器材套住腫瘤，只能改用電刀一刀刀仔細、慢慢地撥離那橫躺的橢圓球狀腫瘤。

感謝主，一定是祂讓我的腫瘤改變形狀，醫生因而改變手術策略；雖然手術較為耗時，但並無腫瘤破裂或胃穿孔，完美的將腫瘤移除。

神能照著運行在我們心裡的大力充充足的成就一切，超過我們所求所想的（弗三20）。

住院第四天，我心裡沒有這麼憂愁了，我知道神都已經讓腫瘤改變形狀，祂絕對不會棄我於不顧的。中午父親打了電話給我，告知腫瘤化驗結果。感謝主，那顆腫瘤並非GIST，是屬於胃黏膜下的平滑肌瘤，且經病理科醫生診斷，是一顆良性的平滑肌瘤。

文中提及術前、術中腫瘤形狀的改變，讓醫生感到奇怪，我確信神不單單只是改變腫瘤形狀，祂是幫我換了顆腫瘤，換了顆無害的良性腫瘤。神是怎麼換的？什麼時間點



由左至右：作者、黃俊銘（兒子）、黃議賢（先生）

換的？我們永遠不會知道答案，因為：在人這是不能的，在神凡事都能（太十九26）。

神的醫治和揀選沒有答案，有很多愛神愛人的牧者，他們的生命純熟了，便息了世上的勞苦。生命的意義不在乎長短，而是我們有一天見主面時，是否有活出神的教導。願神記念為我代禱的弟兄姐妹，求主記念他們的愛心。願人們都能倚靠神，擁有與苦難共存而不被擊垮的勇氣、信心和力量。當屬靈的弟兄姐妹同心合意禱告時，神的大能就因此彰顯。

願一切榮耀、頌讚都歸於天上的父。哈利路亞，阿們！

